



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

CARTER TOMA REPRESENTACIONES CONTRA RUSIA. — Washington, enero 2. El Presidente norteamericano Jimmy Carter preside una reunión del Consejo de Seguridad Nacional, en la que se abordó la situación de Afganistán. Se informó que Carter tomó represalias contra la Unión Soviética. Izquierda a derecha: Warren Christopher, Asesor del Departamento de Estado, Cyrus Vance, Secretario de Estado; Carter; Harold Brown, Secretario de Defensa, y W. Graham Clayton, Secretario de la Armada.

Represalias Contra Rusia Toma el Pdte. Carter

WASHINGTON, enero 2. (UPI).— El Presidente Jimmy Carter llamó a Washington al Embajador norteamericano en la Unión Soviética para consultas, debido a la "seria amenaza a la paz" creada por la invasión rusa de Afganistán, anunció hoy la Casa Blanca.

El Secretario de Prensa de la Presidencia, Jody Powell, dijo también que Carter tomó una serie de medidas de represalia contra el Kremlin, pero declinó anunciarlas hasta que sean notificadas a los aliados de Estados Unidos.

"El Presidente se reunió esta

tarde con miembros del Consejo Nacional de Seguridad y otros asesores para pasar revista a la crisis de Irán y considerar la seria amenaza a la paz creada por la invasión de Afganistán llevada a cabo por las fuerzas armadas de la Unión Soviética", dijo Powell.

Señaló que Carter convocó al Embajador Thomas Watson a Washington para consultas, en una medida diplomática que indica desagrado.

Agregó que Carter tomó también una serie de medidas en respuesta a la acción soviética, algunas de las cuales involucran

la participación de los aliados. Dijo que esas decisiones deben ser anunciadas una vez que se hayan terminado "las consultas".

—Favor pase a la página 35.

Cierra con Baja Bolsa Valores de Nueva York

NUEVA YORK, enero 2. (UPI).— El Mercado de Valores de Nueva York comenzó 1980 con una intensa actividad comercial, pero sufrió hoy su peor pérdida en dos meses y medio al tiempo que se incrementaba la presión soviética en Afganistán y los precios del oro subían a precios sin precedentes.

Las ventas fueron incitadas por la lucha soviética en Afganistán, que está aislando a Pakistán y por el rechazo de Irán a poner en libertad a los 50 norteamericanos que mantiene

—Favor pase a la página 34.

Extraña Enfermedad en el Bazo Padece el Sha

PARIS, enero 2. (UPI).— El ex-Sha de Irán sufre la enfermedad de Waldenstroems del bazo, pero si hay que operarlo, no será intervenido en Estados Unidos, dijo su esposa, la ex-Emperatriz Farah Diba, según una entrevista publicada hoy por la revista "Paris Match".

La ex-Emperatriz dijo a la revista francesa que "algunos especialistas piensan en operar para extirpar el bazo, que se ha hinchado en forma alarmante".

"Pero si se debe operar, la intervención tendrá lugar en Panamá y no en Estados Unidos. El Sha no quiere crear problemas a Estados Unidos ni al Presidente Jimmy Carter".

Agregó que el ex-monarca está gravemente enfermo desde 1974 y que el primer diagnóstico de la enfermedad de Waldenstroems fue hecho entonces por un especialista francés, durante un examen de rutina.

"Si el diagnóstico es correcto, puede haber una disminución de los síntomas durante algunos años", dijo la esposa.

El Presidente de Argelia, Houari Boumediene, murió debido a un ataque agudo de la enfermedad de Waldenstroems, en diciembre de 1978. La enfermedad lleva el nombre del científico sueco que la descubrió.

Papa Advierte Sobre "Terrible Pesadilla" de Guerra Nuclear

CIUDAD DEL VATICANO, enero 2. (AP).— El Papa Juan Pablo II advirtió sobre la "terrible pesadilla" de una guerra nuclear y condenó las recientes acciones encaminadas a desplegar modernos proyectiles nucleares teledirigidos en Europa.

El Pontífice de 59 años declaró con motivo del decimotercer día mundial de la paz que una guerra nuclear puede matar a millones de personas, reducir las ciudades y aldeas a una "pila de escombros" y exponer al hombre a "grandes peligros desconocidos" como las "mutaciones genéticas".

"La guerra se hace siempre para matar, es contraria a la hu-

manidad... debe decirse al pueblo del mundo de la terrible pesadilla que puede acarrear una guerra nuclear", dijo Juan Pablo II a unos 20.000 fieles y dignatarios que asistieron a la misa de año nuevo en la Basílica de San Pedro.

El Papa dijo, en su más enérgica crítica hasta el momento de la concentración de proyectiles nucleares en Europa, que la reciente decisión de "acumular muchos medios de destrucción en la cuna de la civilización ha obligado al pueblo a mirar al futuro con ansiedad".

"Podrían destruir los frutos de esta rica civilización... Reducir

—Favor pase a la página 34.

Inquietud en los Balcanes por Invasión Rusa a Afganistán

VIENA, enero 2. (EFE).— La invasión de las tropas soviéticas en Afganistán ha causado inquietud en Rumania, Yugoslavia y Albania, que se sienten amenazados.

Los demás países del Pacto de Varsovia, excepto Hungría, aprobaron la acción militar de la Unión Soviética, que, al parecer, pretende realizar el viejo sueño de los zares de tener una salida a un "mar caliente".

Con la invasión de Afganistán, las tropas soviéticas se encuentran a sólo 520 kilómetros del Estrecho de Ormuz, que da paso al Golfo Pérsico, y frente a las mayores reservas de petróleo.

El Presidente de Rumania, Nicolae Ceausescu, expresó su inquietud ante la invasión sovié-

ca de Afganistán, aunque su desaprobación fue más suave que la condena de la invasión de Camboya por Vietnam, a principios de 1979.

Observadores occidentales consideran que la "prudencia" de Ceausescu se debe a la amenaza que supone la URSS para Rumania y la creciente dependencia de este país de los suministros soviéticos de productos energéticos.

Los soviéticos no se han servido esta vez de intermediarios, hecho significativo si se tiene en cuenta que, hace dos años, el Presidente de los Estados Unidos, Jimmy Carter, manifestó que, en caso de una invasión so-

—Favor pase a la página 35.

Duro Ataque a Comunistas de Honduras Hace Paz García

TEGUCIGALPA, 2 enero (ACAN-EFE). El Jefe del Triunvirato hondureño, General Policarpo Paz García, ratificó el martes la decisión de las Fuerzas Armadas de conducir el país el próximo año a un régimen constitucional y atacó asperamente a los comunistas locales a quienes calificó de "pequeñas gavillas".

A juicio de Paz García, los marxistas hondureños están tratando de boicotear las próximas elecciones porque "son ajenos al pueblo y están de espaldas a sus deseos de libertad y democracia".

Los ataques del Presidente de la Junta Castrense a los "Marxistas totalitarios" fueron extendidos en el curso de su tradicional Informe de año nuevo a la nación que fue transmitido por cadena de radio y televisión.

Dijo también que el pueblo hondureño seguirá dando lecciones de repudio a esas "gavillas" en la medida que esos "grupoides" insistan en cumplir los compromisos que "han contraído con el totalitarismo anti-nacional".

En el ámbito de la política in-

—Favor pase a la página 35.

Descubren Complot para Matar a Waldheim en Irán

TEHERAN, enero 2. (AP).— Una conspiración para asesinar al Secretario General de las Naciones Unidas, Kurt Waldheim, fue descubierta y frustrada, anunció hoy el Canciller Sadegh Ghotbzadeh, según la Agencia Oficial Pars.

Agregó que Ghotbzadeh explicó que ese fue el motivo de la cancelación de una visita proyectada por Waldheim a un centenar de iraníes que afirmaban haber sido torturados o maltratados por agentes del depuesto Sha. Añadió, que el resto del progra-

ma oficial del máximo funcionario de las naciones Unidas se desarrollaría sin previo aviso.

Waldheim realiza aquí gestiones para tratar de lograr la liberación de los rehenes norteamericanos y esta mañana sostuvo conversaciones con Ghotbzadeh durante tres horas.

Radio Teherán dijo que Ghotbzadeh las calificó como satisfactorias. "Waldheim se dio cuenta por primera vez que la posición de Irán es extremadamente fir-

—Favor pase a la página 35.

Otro Precio Récord Alcanza el Oro en Mercados Europeos

LONDRES, enero 2. (AP).— La situación internacional dio un nuevo gran impulso al precio del oro y la plata, y afectó negativamente a la cotización del dólar en el primer día de operaciones de la nueva década.

El oro cerró en Londres a un nivel record absoluto de 567,50 dólares la onza, con un alza sin precedente de 43 dólares con respecto al cierre también record del lunes.

El gran mercado de oro de Zurich continuó cerrado por la festividad de Año Nuevo, por lo que no se pudieron apreciar todavía

los efectos del impuesto a las ventas recientemente anunciado por el Gobierno suizo que aumentará el precio del metal en un 5,6 por ciento.

En París se produjo una verdadera "fiebre del oro" que obligó a suspender las transacciones con el metal cuando las ofertas habían llegado al equivalente de 665,80 dólares la onza y ni así se presentaban vendedores.

El precio de la plata subió en Londres 8 dólares la onza a un nivel record de 40 dólares la

—Favor pase a la página 35.

RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY



QUEMAN BANDERA.— Nueva Delhi, enero 2. Estudiantes afganos queman la bandera del régimen pro-soviético, luego de ocupar la Embajada de su país en esta ciudad.